

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 120 (3238)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 10 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Не теряя времени, колхозники сельхозартели имени Кирова приступили к подготовке животноводческих помещений к зимне стойловому периоду.

С этой целью в хозяйстве созданы две плотницкие бригады. Одна из них, под руководством Николая Николаевича Герасимова, завершила ремонт коровника в Ошарах и готовит свинарник. Вторая, которую возглавляет Василий Степанович Яковлев, делает пристройку на 60 голов к зотовскому коровнику.

Плотники решили завершить подготовку животноводческих помещений до начала зимне стойлового периода.

Н. ЛУГИНИН.

ПРОДАЮТ ЛЬНОТРЕСТУ

Труженики сельхозартели имени Тимирязева завершают полевые работы. Сейчас они усиленными темпами ведут подъем льна со стиц. Пройдет еще 2—3 дня и эта работа будет завершена.

Поднятую со стиц льнотресту тимирязевцы отправляют государству. На льнозавод поступило из этого хозяйства 11 тонн тресты нового урожая.

В. НИКОЛАЕВ.

*

*

*

Доярки сельхозартели «Ошминский» выступили инициаторами социалистического соревнования за повышение продуктивности коров в летне-пастбищный период. Они дали слово наладить за это время по 1000 килограммов

СВОЕ
СЛОВО
СДЕРЖАЛИ
молока от коровы.
Валентина Александровна Выюгина свое слово сдержала. За 5

месяцев она получила 1095 килограммов молока от коровы.

Близки к выполнению обязательств доярки Тамара Михайловна Сысуева и Мария Васильевна Втюрина.

С. СИНДОВ,
бухгалтер колхоза.

ЗА ДЕЛО БЕРЕТСЯ рационализатор В. Савиных...

Среди нас часто можно встретить людей, которые ничем особенным не выделяются. Немногословны, о себе рассказывают неохотно или отделяются незначительной фразой: «Да что рассказывать? Живу, работа...»

Но когда сталкиваешься с ними в работе, то узнаешь в них силу, энергию, пытливый ум и много других качеств, достойных восхищения. И это—особенность многих. Видимо, на все поколение людей, родившихся в трудные годы становления Советской власти, отдавших свои лучшие годы защищая отечества от нашествия фашистских полчищ и восстановлению разрушенного войной хозяйства, жизнь наложила свой отпечаток: они немногословны (меньше говорят, да больше делают), умеют подчинить свои интересы интересам общества.

Вот и этот человек, улыбающийся с фотографии, почти ровесник Октября. Его прожитые годы не назовешь легкими. Он прошел Великую Отечественную и этого достаточно, чтобы многое понять в жизни механика-водителя танка в войну, теперь слесаря ремонтно-механической мастерской Пижемского леспромхоза Василия Афанасьевича Савиных.

Его специальность — ремонт разнообразных машин, станков, механизмов. Однако Василий Афанасьевич не только превосходный ремонтник, но и замечательный изобретатель-рационализатор. Мне вспоминается такой случай. Надо было

сконструировать и построить мощную лебедку грузоподъемностью в 20 тонн. Поручено было это сложное дело слесарю Савиных с группой других таких же способных работников.

Василий Афанасьевич превратился в ведущего исполнителя этой технической задачи, сложность

энтузиасты мастерской проявили максимум находчивости и умения. В результате задача была успешно решена — лебедка построена и работает.

Второй случай. Мебельный цех осваивал выпуск новой мебели. Требовался трехшиндельный сверлильный станок. И опять



осуществления которой заключалась не только в том, что в условиях мастерской строительство таких машин дело почти неслыханное, но еще и в том, что построить лебедку надо было из имеющихся на предприятии материалов, а не ждать, пока достанут лучший.

слесарь Савиных берется за сложное дело. Не считаясь со временем, мастерит, пробует, изменяет и, наконец, победа — станок работает.

Таких примеров множество, ведь он работает на предприятии и двадцать лет.

М. ЗАМАШКИН.
На снимке: В. А. Савиных.

В МИNUВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ СТРАНЫ ОТМЕТИЛИ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В Большом театре Союза ССР

Вечен и славен труд земледельца. В канун всесоюзного дня работников сельского хозяйства 7

октября в Большой театр Союза ССР пришли прославленные мастера колхозного и совхозного производства, специалисты, ученые, работники партийных и советских органов Московской области, труженики сельского хозяйства союзных республик, краев и областей Российской Федерации. У многих на груди золотые звезды, ордена и медали, которыми Родина отметила их доблестный труд.

В президиуме собрания секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, секретари МК и МГК КПСС, министры СССР, председатели государственных комитетов, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР. Здесь же министр земледелия Народной Республики Болгарии Н. Палагачев, министр сельского хозяйства и продовольствия ЧССР К. Местек, министр сельского хозяйства Монгольской Народной Республики Б. Балжиням, передовики колхозных полей союзных республик, краев и областей Российской Федерации.

Торжественное собрание открыло первый секретарь Московского обкома КПСС В. И. Конотоп. Он тепло поздравил тружеников сельского хозяйства с праздником, пожелал им успехов в труде.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич. Он рассказал о полувековом пути сельского хозяйства страны, об успехах, достигнутых колхозами и сельхозами. Министр подробно остановился на итогах нынешнего юбилейного года, обрисовал перспективы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК В БЕРЕЗЯТАХ

Многолюдно было в субботний вечер в Березятском клубе. Сюда на торжественное собрание посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства пришли труженики колхоза имени Тимирязева.

С приветствиями выступили первый секретарь районного комитета партии Н. П. Воробьев и председатель сельхозартели Ф. И. Березин.

После торжественного собрания все были приглашены к праздничному столу.

УМЕЛЫЙ СЛЕСАРЬ И АКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННИК

Каждое утро спокойной, неторопливой походкой, в рабочей одежде идет по пижемским улицам к зданию ремонтно-механической мастерской леспромхоза Павел Фролович Петрунов.

Семнадцать лет отдал он предприятию. За эти годы вместе со своими товарищами-ремонтниками вернул в строй десятки тракторов, мотовозов, автомашин, немало другой техники. Сами за себя говорят его загрубевшие, пропитанные металлической пылью и пропахшие маслом руки.

Но Павла Фроловича знают в поселке Пижма не только как опытного и умелого слесаря, а и как активного общественника, много сил отдающего профсоюзной работе. Он — председатель цехового комитета профсоюза и член рабочего комитета леспромхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАНИРОВАНИЕ — НАЧАЛО РАБОТЫ

Секретарь партийной организации колхоза «Ошминский» Б. М. Бабин непременно и всегда начинает свою работу с планирования, так как план вносит в работу организованность и целенаправленность, позволяет сосредоточить силы коммунистов на разрешении более важных задач, стоящих перед колхозом.

Борис Михайлович при составлении плана строго учитывает стоящие перед хозяйством в данный период времени задачи. Коммунисты конкретно определяют свои первоочередные задачи на ближайшее время и намечают пути их выполнения.

Правление колхоза и его председатель И. Л. Сластников чутко прислушиваются к наметкам и мнению партийной организации и, нередко то или иное мероприятие включается в общеколхозный план. Таким образом, между партийной организацией и правлением колхоза достигается тесный контакт и согласованность в действиях.

Вот, например, повестка дня одного из партийных собраний: «О выполнении партийных поручений коммунистами». Коммунисты В. И. Мальцев, А. Г. Втюрин, А. С. Кислицын, И. Л. Сластников, Н. И. Кислицына вели откровенный товарищеский разговор о высоком долге коммуниста, о его практическом участии в работе партийной организации. Наведение порядка в колхозном производстве, вопросы животноводства, выполнение государственных обязательств, колхозное строительство — все эти главнейшие колхозные дела нашли свое место в планах работы партий-

**ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК**

2 стр. 10 октября 1967 г.

Хлопотлива эта общественная должность. Просьбы, жалобы, заявления, с которыми идут к нему люди, отнимают много времени. Ведь каждого надо внимательно выслушать, вникнуть в существо дела. И уверившись в его справедливости, идти спорить, доказывать правоту.

И Павел Фролович спорит, доказывает. Для этого у него хватает настойчивости и твердости, так как знает, что люди ждут от него помощи, поддержки.

Так живет в поселке человек, с душой, с большой добродетельностью выполняя любое дело, порученное ему.

М. ЗАМАШКИН.

На снимке: П. Ф. Петрунов.

Фото автора.



НА БЛАГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Сентябрьский (1967 года) Пленум Центрального Комитета целиком и полностью одобрил разработанные Политбюро ЦК КПСС в соответствии с решениями XXIII съезда партии меры по дальнейшему повышению благосостояния советского народа. Одобрены в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планов развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, проект Государственного бюджета СССР на 1968 год.

Решения Пленума ЦК КПСС с воодушевлением восприняты в стране. Рабочие, крестьяне, интеллигенция — все советские люди с чувством глубокого удовлетворения отмечают ленинскую заботу партии, ее Центрального Комитета о благе народа, направляют свои творческие усилия на претворение в жизнь народнохозяйственных планов, изыскивают резервы, пускают их в дело.

Неуклонный подъем уровня жизни трудящихся — одно из великих завоеваний Октябрьской революции. В СССР впервые в истории успешно осуществляются вековые чаяния трудящихся — подчинить производство и распределение материальных благ обеспечению «полного благосостояния и свободного всестороннего развития всех членов общества» (В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 6, стр. 232).

Претворяя в жизнь разработанную партией программу создания материально-технической базы коммунизма, советский народ добился значительного ускорения темпов роста промышленности и сельского хозяйства. Прирост промышленной продукции за первое полугодие в текущем году составил у нас 10,6 процента в сравнении с тем же периодом прошлого года. Уверенно идет по пути непрерывного подъема сельскохозяйственное производство. Вступают в строй все новые и новые промышленные предприятия. Принята в строй величайшая в мире Братская ГЭС имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Готовятся к пуску первые агрегаты еще более мощной Красноярской ГЭС.

И еще одно замечание — не следует прегружать планы работы. Ведь ничего греха таить, у нас еще не изжито то, что некоторые секретари составляя план, заранее видят, что все мероприятия, указанные в таком плане, явно не выполняются. Но делают все же. Это для того, что-де вот мы какие предусмотрительные.

И так, работу надо планировать в каждой партийной организации по примеру ошминской.

Г. КИСЕЛЕВ

на 8-часовой рабочий день. К концу 1930 года навсегда покончено с таким бичом трудящихся, как безработица.

Заметно поднялся жизненный уровень советского народа и за последние годы. Сократилась продолжительность рабочей недели. С 1965 г. установлено государственное пенсионное обеспечение колхозников. За это же время в городах и селах построено почти 17 миллионов квартир и индивидуальных домов, что составляет около 40 процентов жилого фонда, которым страна располагала на кануне семилетки.

Осуществление решений XXIII съезда партии по совершенствованию руководства экономической социально-политической и духовной жизнью страны знаменует собой новый этап в развитии советского общества по пути к коммунизму. На основе роста экономики, производительности труда партия и государство обеспечивают дальнейший подъем материального благосостояния советского народа.

Реальные доходы рабочих промышленности и строительства в 1966 году по сравнению с 1913 годом увеличились в 6,6 раза, а доходы крестьян — в 8,5 раза. При этом необходимо иметь в виду, что в условиях социализма рабочий день значительно короче, чем в дореволюционной России, и, следовательно, рабочий получает более высокую заработную плату за каждый час труда. К 50-летию Октября трудящиеся получат два выходных дня в неделю (при пяти рабочих).

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС имеют огромное политическое и социально-экономическое значение. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября, одобренным Пленумом ЦК, с 1 января 1968 года будет увеличен минимальный размер заработной платы рабочих и служащих всех отраслей народного хозяйства до 60 рублей, в месяц, а отдельных категорий — до 70 рублей.

В первом полугодии будущего года повышаются в среднем на 15 процентов тарифные ставки рабочим-станочникам машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий и цехов во всех отраслях народного хозяйства. Вводятся соответствующие коэффициенты к заработной плате работников

в районах Дальнего Востока и Европейского Севера. Продолжается дальнейшее снижение и отмена налогов с заработной платы рабочих и служащих, повышаются размеры пособий по временной нетрудоспособности.

Рабочие и служащие СССР ежегодно получают оплачиваемые отпуска. Увеличивается до 15 рабочих дней продолжительность отпуска тем рабочим и служащим, которые имеют в настоящее время отпуск рабочих дней.

Значительно улучшается пенсионное обеспечение инвалидов из числа военнослужащих, снижается на 5 лет пенсионный возраст работникам отдельных профессий предприятий текстильной промышленности, занятых на работах с повышенной интенсивностью труда, а также колхозникам. Чтобы нагляднее представить себе значение этого мероприятия, напомним, что до Октябрьской революции пенсий для трудящихся по существу не было. В капиталистических странах и сейчас для выплаты пенсий по старости удерживаются из заработной платы трудящихся значительные суммы в виде страховых взносов.

Осуществление намеченных партией и правительством мероприятий означает повышение материального благосостояния десятков миллионов советских людей. На это ассигнуются миллиарды рублей из Государственного бюджета СССР.

Большое социально-политическое значение имеет то, что, добиваясь роста благосостояния народа, наша партия последовательно проводит линию на сближение уровня жизни различных групп тружеников. Тем самым наносится новый сокрушительный удар по измышлениям наших недругов, которые клевещут на советский строй, пытаясь оспаривать закономерность повышения материального благосостояния всех трудящихся при социализме.

Все это служит неоспоримым свидетельством великих преимуществ социализма над капитализмом. Сопоставление рекламного «западного образа жизни» с действительностью обнаруживает неизлечимые язвы капитализма. Это особенно наглядно видно на примере США — самой развитой страны капиталистического мира. Мрачных

(Окончание на 3-й стр.)

Идет по полевой дороге невысокий пожилой человек. Он внимательно всматривается в окружающие поля, где дружно рокочут тракторы. На его лице появляется довольная улыбка. Как не радоваться ему, колхозному механизатору коммунисту Ивану Федоровичу Шибаеву. Немало вложено труда, чтобы вся имеющаяся техника была на ходу.

Техника — это его жизнь. С ней он связан с первых дней коллективизации сельского хозяйства. Работая шофером, внимательно следил за новинками техники, накапливал опыт.

В грозные годы войны Иван Федорович был механиком авторотов, которая снабжала танковую дивизию горючим и боеприпасами.

На всю жизнь запомнил

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ ОН, КАК ВРАЧ

Иван Федорович штурм синявинских высот в грозном 1943 году. Нужно было задержать большие вражеские силы, которые готовили крупное наступление на Москву. Все попытки взять высоты штурмом не увенчались успехом. Тогда командование поручило отделению солдат под руководством Шибаева, ночью пробраться в тыл врага и уничтожить огневые точки. Иван Федорович шел впереди и личным примером увлекал за собой солдат. Короткая, но жаркая схватка и путь был открыт. За выполнение боевого задания он получил награду — медаль «За отвагу».

Отгремели годы войны. Снова вернулся Шибаев на родную землю, снова занялся мирным трудом.

Колхоз быстро пошел в гору, стал приобретать новую технику. Когда встал вопрос о механизаторе, то руководители хозяйства поставили на эту должность Шибаева. И не ошиблись.

Он как хороший врач, может дать точный диагноз неисправности машины. Чтобы избежать преждевременного износа деталей, механик, составил график ремонта техники. В нем записана какая машина и когда должна вставать на технические уходы.

Иван Федорович всегда

находится там, где нужна его помощь. Засучив рука-ва, с гаечным ключом в руках помогает механизаторам устранить неисправности. Обстоятельно разъясняет причины поломки, показывает как нужно регулировать тот или другой узел машины. Настойчиво передает свой опыт механизаторам.

Вот и в этом году перед уборкой зерновых вернулись в колхоз два молодых механизатора. Иван Федорович решил отдать им старенький комбайн. Но зажег он в душе ребят огонек. Все трое взялись за работу с огоньком. Долго «колдовали» они вокруг машины. Механик внимательно осматривал каждую деталь, показывал ребятам, как правильно ее ставить, давал им полезные советы. С помощью Ивана Федо-

ровича машина вышла на уборку урожая.

Иван Федорович Шибаев пользуется заслуженным уважением среди односельчан. Как коммунист, он всегда на передовом крае трудового фронта. Своим примером он поднимает колхозников к новым трудовым успехам. И недаром коммунисты сельхозартели избрали его своим вожаком. Чуткое, внимательное отношение к людям позволяют ему аккуратно выполнять обязанности секретаря партийной организации.

Колхоз «Малокаменский» одним из первых завершил весенне-полевые работы, уборку зерновых и картофеля, посев озимых. И в этом большая заслуга колхозного механизатора Ивана Федоровича Шибаева.

В. РЫБАКОВ.
В. ГРУЗДЕВ.



Перед вами комбайнер сельхозартели «Колос» Николай Иванович Пасанаев. Он завоевал первенство среди комбайнеров родного колхоза, убрав в нынешнем сезоне 214 гектаров зерновых и 19 гектаров семянников клевера.

Фото В. Каляпина.

ПЕНСИИ ПРИ НЕПОЛНОМ СТАЖЕ

При неполном стаже работы пенсии по старости назначаются мужчинам по достижении 60-летнего возраста, женщинам — 55-летнего при наличии следующих условий.

Возраст, дающий право на получение пенсии, должен быть достигнут обязательно в период работы. Временная нетрудоспособность, начавшаяся в то время, когда рабочий или служащий состоял на работе, приравнивается к стажу работы независимо от того, было ли выплачено пособие по временной нетрудоспособности.

Рабочий стаж к моменту обращения за пенсией должен быть не менее пяти лет. Причем, не менее трех лет необходимо проработать непосредственно перед обращением за пенсией. При этом допущенные перерывы в работе в

общей сложности не должны превышать 6 месяцев. Обращаться за назначением пенсии нужно не позднее месячного срока со дня прекращения работы.

При неполном стаже работы пенсии назначаются инвалидам I и II групп, получивших инвалидность в результате общего заболевания во время работы. При этом пенсии назначаются независимо от продолжительности трудового стажа.

Членам семей, потерявшим кормильца, смерть которого наступила вследствие общего заболевания, полученного во время работы, также назначается пенсия, даже если кормильец не имел полного стажа работы. В этом случае она назначается в размере, пропорционально стажу работы кормильца, но не менее четвертой части пол-

ной пенсии. Пропорционально стажу работы выплачиваются пенсии и семьям умерших пенсионеров, получавших пенсию при неполном стаже.

Начисляются такие пенсии следующим образом. Сначала определяется соответствующая полная пенсия, которая делится на число месяцев полного стажа. Полученная сумма умножается на число месяцев фактического общего стажа, имеющегося у рабочего или служащего.

Г. СЕРДЦЕВА,
старший инспектор
РАЙСО.

НА БЛАГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 2 стр.)

действительность сегодняшней Америки такова: 5 миллионов безработных, 32 миллиона, живущих в нищете, продолжающейся из года в год ростом стоимости жизни.

Весть о новых мерах КПСС и Советского государства по дальнейшему повышению материального благосостояния советского народа молниеносно облетела весь земной шар. Она обрадовала наших друзей. Она вдохновляет миллионы трудящихся в странах капитала в их борьбе за мир, демократию и социализм. И в этом, несомненно, найдет новое подтверждение историческое ленинское положение о том, что социализм способствует развитию мирового революционного прогресса прежде всего силой своего примера.

Большими и радостными свершениями встречает наш народ 50-летие Великого Октября. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, советские люди уверенно идут вперед по пути строительства коммунизма.

Б. ЖИРОВОВ.

СДЕЛАНО ЗА 50 ЛЕТ

дины, крупные электрифицированные художественные диорамы и макеты.

Посетители выставки знакомятся с этапами борьбы советского народа за индустриализацию страны, воочию видят, как наш рабочий класс бережно хранит и развивает славные трудовые традиции пятилеток. Впечатляют, к примеру, цифры роста производства. Так, если до революции, в 1913 году, Россия выплавляла всего 4,3 миллиона тонн, а перед войной, в 1940 году, — 18,3, то в первом квартале 1967 года советская металлургия вышла на уровень производства 100 миллионов тонн в год. Во всех «индустриальных» павильонах широкое отражение нашел передовой опыт совершенствования экономики социалистических предприятий, ход осуществления хо-

зяйственной реформы.

Третья часть выставки — 42 тысячи квадратных метров — отведена показу достижений сельского хозяйства. Представляют их около тысячи передовых колхозов и совхозов, 330 научно-исследовательских учреждений, тысячи видных ученых, передовиков и новаторов производства. На 11 гектарах созданы экспозиционные участки сельскохозяйственных культур, на них возделываются лучшие сорта прогрессивными приемами агротехники.

Посетители видят, как претворен в жизнь ленинский план кооперирования деревни и в результате победы колхозного строя совершился социальный переворот в укладе деревенской жизни.

50 лет Октября — это осуществление культурной революции. Социализм принес

советским людям образование и просвещение, неизменно возвысило и обогатило духовную жизнь общества. Материалы ВДНХ ярко проиллюстрируют это.

С конца мая на ВДНХ начались «Дни союзных республик». Посланцы братских народов — ученые, специалисты, передовики промышленности и сельского хозяйства, строители рассказывают о своих наиболее интересных работах, лучшие творческие коллективы показывают достижения национальной культуры и искусства.

В честь 50-летия Советской власти состоится Всеобщий смотр технического творчества молодежи. С лучшими работами участников смотра можно ознакомиться на ВДНХ.

В ПАВИЛЬОНАХ
ВДНХ

СДЕЛАНО ЗА 50 ЛЕТ

Выставка достижений народного хозяйства СССР в этом году является своеобразным рапортом многонациональной братской семьи народов СССР о великих делах и свершениях за 50 лет Советской власти. Она расскажет о всемирно-исторических преобразованиях, которые произошли в стране и в каждой ее национальной республике, продемонстрирует превосходство социализма перед капитализмом в экономике, науке, технике, культуре.

В Центральном павильоне и прилегающей к нему главной аллее нашли отражение важнейшие политические и социально-экономические преобразования, произошедшие в стране после Великого Октября. Паглядному показу этого помогают большие уникальные электрифицированные и означенные карты нашей Ро-

Октябрю посвящается

Еще одна библиотека

Улицы украшаются

Пионеры Тоншаевской средней школы, чтя память своих дедов, павших за дело революции, за установление Советской власти, возлагают венки на обелиск над могилой Александра Зиновьевича Храмцова, председателя Цербажского сельсовета, павшего от руки классового врага в 1935 году.

Фото А. Дроздова.

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ ВУДЕН ПРАЗДНОВАТЬ В НОВОМ КЛУБЕ

Наша деревня Зотово издавна считается зажиточной. Было время, когда во многих деревнях Тоншаевского района колхозники распространяли свои хозяйства и уезжали в другие места.

У нас этого не случилось. Возвращалась в родной колхоз после службы в рядах Советской Армии и молодежь.

Да и почему бы не возвращаться? Заработки неплохие, было где отдохнуть после работы — сразу же после войны был выстроен клуб, в котором шли и кино, и танцы, и концерты художественной самодеятельности, и выступления агитбригады.

Но время идет. Все больше растет благосостояние тружеников деревни, увеличиваются их культурные запросы. Уже тесным и недостаточно оборудованным стал казаться клуб: кинофильмы в нем можно было демонстрировать только узкопленочные, из-за маленькой сцены

Много интересных мероприятий, посвященных 50-летию Великого Октября, проводит районная библиотека. Ее работники оборудовали выставку книг «Пoesия, рожденная Октябрем». Тут читатели могут выбрать книги Маяковского, Багрицкого, Исааковского, Демьяна Бедного и других. Интересен плакат «Веч-

ное пламя революции». Л. Куликова, работница библиотеки, готовит устный журнал «50 героических лет». Журнал открывается темой «Этих дней не смолкнет слава» (гражданская война). Вторая страница озаглавлена «Этапы большого пути» (годы пятилетки). Интересен третий лист «Мы строим коммунизм».

В деревне Махалята открылась 25 по счету в районе библиотека. Теперь махалятским жителям, как и книго любителям из ближайших деревень не придется ходить в Ошминскую библиотеку за 15 и более километров.

Предпраздничное настроение в Пижме чувствуется сразу, как только въезжаешь на ее улицы. Многие, обычно загроможденные дровами, улицы приводятся в порядок, все больше и боль-

шое появляется палисадников с новым штакетником или старых, но с новыми окрашенными изгородями.

Под библиотеку отведено хорошее помещение. Заведующая рай-

Несколько позднее будет готов устный журнал «Дорогой отцов».

Готовится вечера, посвященные Октябрю, по темам «Непобедимое знамя», «Великий Октябрь». Тут будут выступать ветераны войны и труда. Учащиеся Тоншаевской школы будут читать стихи, выступать с декламациями.

онной библиотекой А. Попова оказывает большое содействие в подборе литературы, в организации работы новой библиотеки по лучшему обслуживанию читателей.

В. ГОРЯЧЕВ.

Особенно они ярки в парке леспромхоза. Поселковый Совет готовит материалы для украшения центральной площади поселка.

В. МИХАЙЛОВ.

● ● ИДЕТ
МЕСЯЧНИК САДА

САЖЕНЦЫ ЯБЛОНОВ В ПОЧЕТЕ

Пижма. Учащиеся средней и восьмилетней школ, рабочие леспромхоза, лесхоза и других предприятий и учреждений в эти дни проводят массовую посадку декоративных деревьев на улицах поселка. Сотни саженцев тополя, акации и других пород уже высажены. За время месячника сада деревьев в поселке будет посажено более 7000 штук.

Тоншаево. Многолюдно сейчас во дворе хозяйственного магазина. Тут торгают саженцами яблонь, крыжовника, смородины, вишни. На приусадебных участках тоншаевцев закладываются новые сады, пополняются старые.

В. НОВИКОВ.



СПОРТ

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

КУБОК У ТОНШАЕВЦЕВ

Сухой хлопок выстрела и спортсмены срываются со старта... Так начался в прошедшее воскресенье районный легкоатлетический эстафетный пробег на приз газеты «Тоншаевский колхозник», посвященный 50-летнему юбилею Великого Октября.

Стремительно стартуют шайганды. Девятиклассник Константин Смирнов сразу же вырывается вперед, что позволяет его товарищу по команде Александре Зиновьевной первой начать и закончить второй этап. Однако уже на следующем этапе пробега спортсмены Шайгинской средней школы теряют лидерство: их представитель догоняет и уверенно обходит Владимир Крашенинников из первой команды Тоншаевской средней школы.

Кстати сказать, этот отрезок эстафеты был самым сложным и продолжительным. Он, начинаясь у гостиницы, проходил по низкому, сырому лугу вдоль реки Пижмы, по вязкой глинистой дамбе и заканчивался у больницы. 800 метров трудного пути,

но Владимир справляется с ним отлично!

Упорная борьба протекала на остальных этапах. И все же тоншаевские школьники сумели закрепить успех. Драгоценные секунды отвоевывают у времени Людмила Малышева, Вячеслав Евстропов, Галина Клешнина, Александр Кислицын, метр за метром отрываясь от своих соперников.

Наконец, эстафетная палочка в руках Алевтины Евстроповой. Наступил решающий момент. Секунда, другая — и финишная линия пройдена. Команда Тоншаевской средней школы, закончив пробег в 3 км. 800 м. за 10 мин. 30 сек. занимает первое место.

Всего восемь секунд проиграла победительнице шайгинские легкоатлеты, занявшие второе место. На третьем месте — вторая команда Тоншаевской средней школы.

Конечно, эстафета проходила бы еще интересней и напряженней, применив в ней участие большее число спортсменов. Почему, например, не послала команду

Ошминская средняя школа? Да потому, видите ли, что далеко ехать.

А вот райпотребсоюзу, комбинату бытового обслуживания, райисполкому, больнице нельзя оперировать и этой отговоркой. Все дело, очевидно, в пассивности молодежи, в бездеятельности комсомольских организаций.

Ни разу не участвовали в районных легкоатлетических соревнованиях буреполомцы. А уж им то можно было выставить неплохую команду и не одну.

22 октября в Тоншаеве будет проходить легкоатлетический комсомольско-профсоюзный кросс — закрытие летнего спортивного сезона. Нужно, чтобы в нем приняли участие как можно большее число организаций, предприятий, колхозов, школ. Потому что массовость — непременное условие интересной спортивной борьбы.

Л. СЕРГЕЕВА.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря

и отдела сельского хозяйства — 0-26